

# “中国玫瑰”和她的理想之城

## 专访金华意谐缤虹星城董事长邱爱华

叶丹琴/文

5月中旬的金华天气已经开始炎热起来,而与天气一样火热的还有位于婺城新区的一个楼盘:缤虹星城。临近午餐时间,笔者随着人潮来到小区内刚开始试营业不久的咖啡厅,还未走进大厅,隔着两扇玻璃门就看到了这样一幅画面:大厅内人潮涌动,座无虚席。吧台、长桌上摆满了西瓜、哈密瓜、香蕉等各式各样的水果,还有水、果汁等各色饮品,更难得的是这里汇集了来自欧洲各国的经典美食,如法国面包、德国啤酒、西班牙火腿、意大利萨拉咪等。大家拿着餐盘尽情挑选自己喜欢的食物,三五成群地坐在户外餐桌、户外遮阳伞、户外藤椅上,边享用美食边谈天说地,一派欢声笑语、热闹非凡的景象。



在熙熙攘攘的人群中,有一位女士穿着玫红色裙装,显得尤为显眼,她靓丽的身影在整个咖啡厅里踮踮,端食物、擦桌子、收拾餐盘……忙的不亦乐乎,脸上布满细密的汗珠,却依然乐在其中。这位女士就是意谐·缤虹星城董事长邱爱华。而这,也是笔者初见邱董时的场景。没有电视剧中上位者出场时的宏大场面,反而充满了温馨的生活气息,让人丝毫不觉得有距离感,更多的是亲切和善、平易近人。

在与邱董见面后不久,笔者就被这位传奇女性折服了。邱爱华旅居法国40年,年少时离家打拼白手起家,在一手创建起属于自己的商业帝国的同时,将西方的经营理念、流行风尚带回浙江义乌,与义乌企业家强强联手,引领中国服装、饰品成功进军欧洲市场。在她身上,有太多太多的故事值得探寻、解读,而她的创业经历更是充满了传奇色彩。

### 舍弃一切

### 华人女孩闯入法国珠宝饰品界

邱爱华是丽水青田人。1977年,中国恢复高考之后,她幸运地成为了第一批被录取的大学生,就读于浙江师范大学中文系。作为上世纪70年代的大学生,无疑是天之骄子,可就在大学三年级时,邱爱华突然决定放弃自己的学业要出国。这个决定在学校引起了不小的反响。同学们很不理解,老师也觉得她的学习成绩不错半途而废太可惜了,苦口婆心地劝她怎么都要等拿到文凭再走。原来邱爱华的丈夫在她上大学时就已跟随亲戚去法国闯荡,如今在法国刚刚立住脚,想接邱爱华过去一起打拼,虽然她不忍心放弃自己的学业,可是她又舍不得自己的丈夫,带着对法国的希冀,邱爱华离开了自己的家乡。

初到法国时,邱爱华和丈夫住在离巴黎600公里南部的一座小城,在那里经营着一家皮具小作坊。陌生的国度、陌生的语言,沟通成了一大难题,人生地不熟的她也一度产生巨大的心理落差。创业之初做皮革生意,夫妻二人起早贪黑地工作,每天工作16个小时,工作间隙,还要参加法语培训班。而后他们着手皮革工厂,自己当工人又当老板,夫唱妇随,白手起家,

含辛茹苦地创业。到法国的头两年,她从没出去逛过街,一天16个小时忙碌在自己的工厂里。

终于在1984年,邱爱华利用自己的积蓄,在巴黎的珠宝首饰一条街上买下了一家犹太人经营的饰品店。表面上看来,邱爱华买下这家饰品店并没有什么特别,可是这件事情在法国的华人圈子里,却引起了不小的反响。因为在法国,流行饰品行业是最时尚、最流行的行业,一直被法国人和犹太人把持着,华人华侨从来没有人进入过这个领域,在一个全新的领域里做生意,邱爱华面临着诸多困难,许多人都对她贸然进入饰品行业抱着怀疑的态度。但邱爱华心态很好,抱着学习的态度,在先生的鼓励下在巴黎做起了饰品批发生意。通过几年的努力,邱爱华在巴黎的珠宝首饰界终于站住了脚跟。

1989年,首饰店在邱爱华的努力下做得风生水起,夫妻俩趁热打铁,开了一间贸易公司,扩大了首饰生意。

其后,又在法国93区开设服装、饰品贸易中心,然后是接踵而来的几家贸易公司和连锁店,夫妻二人从此建立了自己的首饰、服装贸易批发王国。

### 家乡情怀

### 不远万里归来造“星城”

作为第一个浙商将义乌的饰品打入欧洲市场;牵线巴黎“华商城”与义乌缔结友好城市;2008年以全票当选首任法国华侨华人妇女联合会会长;后来又在全票当选为欧洲(18国)华人华侨妇女联合会主席;多年来带领妇女联合会组织各项公益活动,为四川汶川地震集资捐款,为云南麻栗坡兴建希望小学,为江西吉安革命老区建卫生院等,2008年北京奥运会火炬传递,保护圣火传递等,在自己的事业风生水起时候,邱爱华也不忘身体力行地扶危济困,关怀社会。

旅居法国40年,不停用智慧与汗水去开拓创新,如今的邱爱华已经成为法国流行饰品行业的领军人物。在她的带领下,越来越多的华人华

侨加入到法国的饰品行业中,成为整个法国市场的主力军。而谈及创业历程,邱爱华笑着表示“一路走来摸着石头过河,一步一个脚印,没有走得很快,但也算一帆风顺。”当初创业的艰辛被简简单单的一句话概括了,显得多么云淡风轻。

显然,如今的邱爱华已经是法国甚至欧洲侨界都颇具声望的女企业家,身上有许多闪亮的头衔:全国第二届政协列席委员、中国海外交流协会理事、中国侨联海外理事、欧洲妇女联合会、法国华人华侨妇女联合会创始人兼会长……事业、家庭都很圆满。那么为什么会选择回到中国,回到金华,投身全新的房地产行业?“无论我飞多远,我的根在中国,我响应‘浙商回归’,而当年我的户口就是从金华出去的,这里是我的第二故乡,它能成为我精神上的后盾。而投身房地产行业是因为我有一个梦想,我想和我的团队建立一个宜居、宜养、宜休、易购的‘欧洲小镇’,融合欧洲、法国的元素,将欧洲的生活理念和生活方式注入到缤虹星城中,让金华人都能享受到欧洲一样的舒适、惬意、精致的生活。”邱爱华如是说。

谈及对缤虹星城未来的期望时,邱爱华说:“我们响应国家的定位,造有品质、接地气的房子,造老百姓喜欢并且买得起的房子,能够得到大家的认可是我们整个团队最开心的事。未来我希望缤虹星城能将法式浪漫扎根在婺城新区,也希望通过缤虹星城,给婺城新区带来一个新的亮点,带来新的发展机遇,希望将来这里能成为婺城新区的一个中心、一个亮点。”

在邱爱华心目中,缤虹星城未来的模样很清晰:物业和业主一起齐心协力管理好小区,让小区保持良好的风貌,能让进入小区的人们称赞不绝口。小区内绿草如茵,花团锦簇,孩子们在草地上开心玩耍,家长们可以坐着喝咖啡,聊天小憩……

缤虹星城是邱爱华倾心打造的“理想之城”,现在,我们好像看到了这个“缤虹路上的世界梦想”正在一点一滴实现。

